



第八个“安徽湿地日”来临

我省6起湿地保护公益诉讼典型案例发布

星报讯(记者 徐越蕾) 11月6日是第八个安徽湿地日,今年的主题是“珍爱湿地 促进人与自然和谐共生”。当日,安徽省检察院会同省林业局发布一批湿地保护公益诉讼典型案例。

本次发布的6件湿地保护公益诉讼典型案例,包括4件行政公益诉讼诉前程序案件、1件行政公益诉讼起诉案件和1件民事公益诉讼案件,涵盖湿地环境污染治理、珍贵濒危野生动植物物种保护、外来入侵物种防控、非法采矿、非法种植、养殖整治等多方面内容。

12条废弃船舶位于湿地保育区

合肥市是国际湿地城市,其南端的巢湖是长江下游重要的湖泊,湿地资源丰富。2022年底,巢湖市人民检察院(以下简称巢湖市院)通过政协委员参与公益诉讼“五员”工作机制,发现半岛湿地公园所属芦溪湿地内废弃船舶案件线索。结合长江船舶污染治理公益诉讼专案办理,巢湖市院通过“天地图”APP等摸排发现,巢湖多处湿地内存在

废弃船舶侵占岸线问题,于2022年12月20日立案。

经联合实地核查、调阅湿地功能分区图比对发现,12条废弃船舶所处位置在湿地保育区内,属于湿地保护核心区域,也是湿地公园的重要景观地带。废弃船舶船体不同程度破损且长满杂草,其中6艘半沉于水中,侵占湿地水域岸线空间,存在安全隐患,且船内淤积的杂物、油污和垃圾污染湿地水质,影响湿地生态环境。

2023年3月,巢湖市院先后向湿地所在地乡镇政府及负有监督管理职责的巢湖市林业和园林建设部门发出检察建议,并组织召开圆桌会议。

经会商,6名船主均书面承诺放弃废弃船舶所有权,并与属地乡镇政府签订代为处置协议。至2023年7月,案涉12条废弃船舶被全部移除,岸线修复一新。同年7月20日,巢湖市院作出终结案件决定。

“加拿大一枝黄花”在湿地公园多处蔓延

淮北中湖国家湿地公园总面积约1.58万亩。2021年

2月,淮北市相山区人民检察院(以下简称相山区院)在全省检察机关公益诉讼智慧平台上发现案件线索,初查后于3月22日以行政公益诉讼立案。

经调查查明:2021年2月19日,中湖国家湿地公园因不明原因发生严重火灾。检察机关使用无人机等设备现场勘验查明,火灾损害区域面积约34208平方米,焚毁物多为芦苇和绿化林木;公园内存在违规燃放烟花爆竹行为,防火巡查、防火能力、防火宣传不足,火灾隐患严重;“加拿大一枝黄花”在园区内多处蔓延,繁殖过度,排挤本地物种生长、破坏原有生态系统;公园附近堆积生活、建筑垃圾,已形成较大规模垃圾堆放点3处,严重污染土壤和水质等。

相山区院于2021年3月向淮北市林业局、相山区农业农村局、相山区城市管理局分别发出检察建议。相山区院持续跟进监督,于2021年6月邀请具有专业知识的人大代表、政协委员等现场查看,一致认可整改效果。相山区院于7月2日对该案作出终结案件决定。

“包邮区”办执照像网购一样方便

星报讯(左孝如 记者 祝亮) 沪苏浙皖三省一市新生儿入户,可以在受理地直接打印《居民户口簿》,3个工作日内就能拿到手;户口迁移、首次申领身份证,异地就能办……类似这样“数据多跑路,企业、群众少跑路”的场景,在长三角地区逐渐成为百姓生活的日常。

“本来我都做好回去办理的准备,没想到在庐阳区就可以办理嘉兴市的营业执照,真是太方便了!”近日,浙江省嘉兴市的李先生在庐阳区政务服务中心长三角“一网通办”窗口成功跨省办理了外省企业营业执照。

该区政务服务中心相关负责人告诉记者,得知李先生的办理需求,工作人员第一时间与

浙江省嘉兴市政务服务中心取得联系,在确认其办理需求符合受理条件后,通过安徽政务服务网长三角“一网通办”平台进行了网上申报。申报成功后,只需等待审核通过,营业执照便可直接邮寄给本人。

“今年来,我们长三角地区关系更为紧密,也希望通过便捷的政务服务,让企业、群众真正享受长三角一体化深度融合发展的成果。”该负责人说道。

下一步,庐阳区还将依托上海市黄浦区“智能帮办业务系统”,提供长三角区域更多事项的远程帮代办服务,不断提升长三角跨省服务速度、深度和温度,让企业和群众乐享“同城服务”。

合肥发放“放心家政”暖民心消费券

星报讯(实习生 李庆怡 记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,11月6日上午9:00开始,合肥家服平台联合中国建设银行,发放合肥市“放心家政”暖民心消费券,消费者可通过微信搜索“合肥家服”公众号或通过皖事通APP进入平台消费者端领取消费券,优惠券兑换有效期为2023年11月6日~2023年11月30日,兑换完成后7天内有效。

消费券分为两个档位,包括60元消费

券(满120元减60元);200元消费券(满500元减200元)。其中,60元消费券适用于200元4小时基础保洁服务、180元3小时擦玻璃服务、100元单台挂式空调清洗服务、150元单台柜式空调清洗服务、150元单台冰箱清洗服务、150元单台洗衣机清洗服务、200元油烟机拆洗服务;200元消费券适用于月嫂、保姆、育婴师、护理服务类家政服务消费。

安徽省2023年诚信(优秀)示范展示单位

芜湖沁田园生态农业有限公司

法定代表人:黄文仁

安徽中恩应急救援设备有限公司

法定代表人:叶芳梦

界首市志业农机专业合作社

法定代表人:纪小坤

安徽双喜圆禽业有限公司

法定代表人:岳超云

六安市裕安区红源谷家庭农场

法定代表人:杨克江

淮北市亿保农业科技有限责任公司

法定代表人:李新民

望江县路东家庭农场

法定代表人:虞路东

安徽尚伟建筑工程有限公司

法定代表人:樊文利

肥西县齐承家庭农场

投资人:梁齐承

安徽碧根园生物科技有限公司

法定代表人:赵磊

体彩资讯

微光暖灯塔 书香伴童心

安徽体彩合肥分中心第二届微光书房公益活动举行



星报讯(合中心

记者 江锐) 微光为引,灯塔指路。11月2日,“微光暖灯塔 书香伴童心——安徽体彩合肥分中心第二届微光书房”公益活动在安师大附属肥西外国语学校小学如期举行。

肥西县教体局、安徽体彩合肥分中心和安师大附属肥西外国语学校的相关领导出席了本届“微光书房”公益活动,28位体彩代销者代表为孩子们送来了700多本图书和部分体育活动用品。

合肥分体彩中心主任胡宗禹表示,青少年是祖国的未来,民族的希望,要从小养成爱读书、读好书、善读书的好习惯。微光书房公益活动体现了体彩人助力乡村教育,为前行的孩子们树立恒久灯塔的公益初心,同时也是积极践行中国体育彩票“来之于民 用之于民”发行宗旨和“公益体彩 乐善人生”品牌核心理念的具体实践。

为弘扬传统国学文化,本次“微光暖灯塔 书香伴童心”公益活动还为同学们精心准备了“国学正当时”互动体验,从汉服体验到国学课堂,再到投壶游戏,师生欢动,寓教于乐,让同学们充分感受传统文化之美,激发了他们的爱国情怀。

人民警察为人民 危难之时显真情

11月2日10时许,淮南市公安局淮舜分局谢一派出所民辅警在辖区淮河能源望峰岗中石化加油站进行检查时,发现该加油站西侧100米处,有一辆黑色桑塔纳2000轿车车头朝加油站方向停在非机动车道上,车旁一中年男子神情沮丧,左顾右盼,焦躁不安。

民警见状,立即上前询问,该男子称其姓张在外地工作,凌晨接到妹妹电话称:家中老人病情严重。就急匆匆地开车从外地往家中赶,没有注意车油箱内油量,正开车往家行驶时,车内报警没有油了,慌忙找加油站,怎奈好不容易就要开到加油站了,油箱内的油耗尽无法行驶,虽然,加油站近在咫尺,但是,靠一己之力也无法挪动轿车。民警得知情况后,立即与加油站的同志一起合力将该男子轿车推进加油站并加上油。

程伟 赵永莉

手形创意画

为了更好地激发小读者们对绘画的兴趣,发挥他们的想象力,拓展他们的认知能力,芜湖市象山书苑于10月28日组织开展了手形创意画活动。活动开始前,工作人员为每位孩子分发了活动所需要的材料,随后工作人员让孩子们通过手掌的形状结合自己的想象力,画出独属于自己的画作。最后,孩子们拿着自己用心创作的作品一起开心地合影留念。

王桂芹